

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН Тайгинского горкома ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 89 (1170)

20 октября 1940 г., воскресенье

Цена 8 коп.

## По-большевистски готовиться к отчетам и выборам профорганов

Президиум ВЦСПС вынес постановление об отчетах и выборах фабричных, заводских и местных комитетов профсоюзов. Выборы должны быть проведены в октябре-ноябре. Сейчас перед профсоюзными организациями стоит задача — развернуть деятельную подготовку к выборам.

«Отчеты и выборы фабрично-заводских и местных комитетов профсоюзов, — говорится в постановлении Президиума ВЦСПС, — должны быть проведены под знаменем мобилизации широких масс членов профсоюзов на дальнейшее укрепление хозяйственной и оборонной мощи Советского Союза, развертывание социалистического соревнования и стахановского движения, дальнейший рост производительности труда и укрепление социалистической трудовой дисциплины, на борьбу за ликвидацию прогулов и самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений».

В центр внимания профсоюзных организаций должна стать борьба за осуществление Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, за установление железной большевистской дисциплины в каждом предприятии и учреждении. Они должны усилить воспитательную работу среди рабочих.

Чрезвычайно мало сделано некоторыми профсоюзными организациями для того, чтобы на близких каждому рабочему примерах показать вред наносимый прогулами. Например, на станции пока ограничиваются только тем, что на сменах изредка скажут об осужденном прогульщике и какое понес он наказание.

В подвечном цехе паровозного депо в октябре имеется 10 случаев нарушения трудового закона. Цехпрорг т. Коврига никак не реагирует на то, что дисциплина в цехе крайне низкая. Профсоюзная не создала атмосферы общественного презрения к лодырям и тунеядцам, дезорганизаторам производства.

Слабо еще ведут борьбу отдельные профсоюзные организации против растраты рабочего времени, за полное использование 8 часового рабочего дня, повышение производительности труда, улучшение

качества продукции, не борются за устранение неполадок, мешающих нормальной работе. Перед профсоюзными организациями стоят задачи улучшения бытового обслуживания рабочих и служащих, работа о детских садах, о детских яслях, о работе столовых, о строительстве и ремонте жилищ, о медицинском обслуживании рабочих и служащих.

Состоявшийся в июле пленум ВЦСПС обсуждал вопрос об устранении некоторых недостатков в профсоюзном аппарате и улучшении работы профсоюзных органов. Многие профсоюзные организации сократив штаты, широко опираясь на актив сумели улучшить свою работу. Отдельные образованные комиссии из активистов показывают хорошие результаты. На станции примеры в работе показывает комиссия по соцстраху. Они произвели несколько обследований, активисты побывали на дому у рабочих. Но здесь из 6 комиссий работает только одна. Председатель местного комитета т. Большанин попрежнему слабо привлекает актив к работе.

В ходе подготовки к выборам нужно добиться привлечения активистов к делу, улучшения деятельности комиссий, вовлечь тысячи новых рабочих и служащих в активную общественную работу.

Подготовка к отчетам и выборам профсоюзных органов в городе развернута неудовлетворительно. В ряде организаций, как например, в швейфабрике (профг т. Павлинова) ждут осбых указаний и подготовительную работу не ведут; работники ничего не знают об отчетах и выборах профорганов. Не может быть терпимо это дальше.

К отчетам и выборам профсоюзных органов нужно развернуть деятельную подготовку. Вся подготовка должна быть направлена на улучшение профсоюзной работы, на борьбу за осуществление Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, на развертывание стахановского движения, за достойную встречу радостного праздника XXIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

23 октября 1940 года, в 7 часов вечера, в клубе им. Ленина, в большом зале состоится 5-я очередная сессия Тайгинского городского совета депутатов трудящихся.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О состоянии здравоохранения гор. Тайги (доклад зав. горздравом тов. Карповича).
  2. Сводка председателя постоянно действующей комиссии здравоохранения тов. Серебренникова.
  3. Оргвопросы.
- Председатель горисполкома Рудко.  
П. о. секретаря горисполкома Лиханова.

## По-стахановски встретить XXIII годовщину Октября!



Замечательно работают комсомольцы цеха точных приборов. Цех является стахановским. На снимке: лучший слесарь-стахановец Попов Иван читает газету мастерам.

## Растет производительность труда

Стахановцы подучастка Пихтач (Мазаловский лесопункт) в предоктябрьском социалистическом соревновании значительно увеличили свою производительность труда.

Лесоруб т. Быков в сентябре средней производительности труда имел 160 процентов. Сей час т. Быков производственное задание выполняет на 182 процента. Также увеличил свою производительность тру-

да лесоруб т. Нарута.

На подвозке леса возчик т. Барабанов В. выполняет производственное задание на 176 процентов. В сентябре же он имел производительности труда 136 процентов. Возчики т. Малинина и Шеймуратов выполняют свое производственное задание на 150 процентов.

**Е. Ежов** — начальник Мазаловского мехлесопункта.

## Стахановцы горпромкомбината

Мастер-гончарного цеха т. Матренин Я. П. является лучшим стахановцем горпромкомбината. Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование т. Матренин выполняет производственное задание на 200 процентов.

Не отстает от т. Матренина мастер бондарного цеха т. Иванчихин М. Он выполняет свое производственное задание на 190 процентов.

Хорошо работает ученик т. Иванчихина комсомолец т. Карле Виктор. Средняя производительность труда к дневному заданию у него составляет 125 процентов.

**И. Лалетин**, —заместитель управляющего горпромкомбината.

## Получили паспорта

Передовые машинисты паровозного депо получают Паспорта готовности к зиме. Вручены паспорта машинистам тт. Осинцеву, Мокрушину, Сечейко и Короленко. 18 октября вручен паспорт машинисту тов. Чуланову. Он имеет техническую скорость 53 километра, при норме 48 километров в час, за сентябрь сэкономил 8 тонн угля. За отличную работу тов. Чуланов заносится в «Книгу почета» управления дороги.  
**Г. Лукан.**

## ДВЕ НОРМЫ

В предоктябрьском социалистическом соревновании в артели «Красный ударник» держат первенство стахановец-столар т. Хохин. Задание он выполняет на 214 процентов. Столар т. Грошко дает производительность 200 проц.

## Совещание стахановцев станции

17 октября состоялось совещание стахановцев ст. Тайга. Начальник станции т. Дмитриук рассказал об итогах подготовки станции к зиме.

В своих выступлениях стахановцы отмечали ряд существенных недостатков в подготовке к работе в зимних условиях и выносили практические мероприятия по изжитию этих недостатков. В своем выступлении т. Корчуганов отметил, что в прошлом году вагоны простаивали не часами, а целыми днями, плохо был организован труд.

— Нужно организовать работу так, — в заключении говорит т. Корчуганов, — чтобы ни одного часа не было простоя.

Кривцов (дежурный по путям) в своем выступлении сказал, что в прошлую зиму, в результате плохой подготовки, работали с большими перебоями. На станции не существовало единых смен. Движенцы работали сами по себе, у вагонников тоже не было общего контакта в работе. Вступая в новую зиму, — говорит т. Кривцов, — этого мы не должны допустить. Нужно сформировать единые смены. Когда мы этого добьемся, результат будет другим.

Все выступления стахановцев были направлены к тому, чтобы ликвидировать имеющиеся недостатки в подготовке к зиме.

В своих решениях стахановцы записали: добиться сокращения простоя вагонов на 1 час, обеспечить бесперебойное продвижение товарных и пассажирских поездов, добиться качественного формирования поездов, прийти к празднику с наилучшими показателями.

**А. Шокуров.**

## ДЕНЬ НАШЕГО ГОРОДА

### БЕСЕДЫ ДЕПУТАТОВ ГОРСОВЕТА

Депутаты Тайгинского городского совета разъясняют населению города Указ Президиума Верховного Совета СССР «О государственных трудовых резервах СССР». Депутат т. Андреев провел беседу на эту тему с населением бывшего 12 избирательного округа. Такого же беседу на 38 округе провел депутат т. Кирчанов.

### ВЫБОРЫ УЧКОМА

В Тайгинской школе № 34 прошли выборы нового состава учкома. На школьной конференции присутствовало 120 человек. В состав учкома выбрано 7 человек. Председателем учкома избран ученик 8 класса отличник Тетеньев.

### ЗАВОД ПО ВЫРАБОТКЕ ОХРЫ

По решению Тайгинского горисполкома артель «Строитель коммунизма» ведет подготовительные работы к строительству завода по выработке охры. Завод будет строиться в трех километрах от города, где имеются залежи охры. В 1941 году завод должен быть пущен в эксплуатацию.

### ГОТОВЯТСЯ К ПРАЗДНИКУ

Учащиеся Тайгинской городской средней школы № 2 начали подготовку к празднованию 23 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Школьники кружки литературные, физкультурные и хоры составили программу своих выступлений на школьном вечере. Драматический кружок готовит пьесу «Формула». 6 и 7 ноября в школе состоятся вечера.

### ДОМОХОЗЯЙКИ ИЗУЧАЮТ ПВХО

Домашние хозяйки бывшего 58 избирательного округа организовали при уличном комитете кружок по сдаче норм на ПВХО. Проведено два занятия. Готовятся к сдаче норм 10 домашних хозяек т. т. Хромова, Пономарева, Грибунина и другие. Занятия проходят ежедневно.

### Новая школа ликбеза

Приступила к работе школа ликбеза, организованная при коллективе Тайгинского «Рослав-леба». В школе занимаются 13 рабочих и работниц пекарей и члены их семей. Учеба проходит три раза в неделю. Занимается с неграмотными работниц конторы «Рославлеба» т. Шаура.

## СООБЩЕНИЕ ТАСС

Японская газета «Хоци» от 16 октября с. г. сообщает, что правительство СССР решило «созвать в Москве конференцию 4-х держав: СССР, Японии, Германии и Италии.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение не соответствует действительности.

Английские газеты «Ньюс-кроникл», «Дейли геральд», «Дейли мейл» и «Дейли экспресс» опубликовали сообщение агентства Рейтер, будто совет-

ские войска вступили в Румынию, а в Черном море советский миноносец потопил румынский корабль. Издающиеся в Стамбуле турецкие газеты по местили 16 октября сообщение из Лондона, будто вблизи Галла произошло столкновение между советскими и германскими частями.

ТАСС уполномочен заявить, что все вышеприведенные сообщения лишены какого-бы то ни было основания.

## Обзор иностранных телеграмм

Истекшая неделя характеризовалась новыми ожесточенными атаками германской авиации на Англию. В переданном германским информационным бюро официальном сообщении говорится, что англичане еще не отказались от бомбардировок германского гражданского населения и невоенных объектов. В связи с этим 15 и в ночь на 16 октября против Англии были направлены более крупные авиационные силы. Ночью, 16 октября, Лондон атаковало около 1000 германских самолетов, сбросивших свыше 1000 тонн бомб.

По свидетельству корреспондентов американских телеграфных агентств, английской столице причинены большие разрушения. Крупнейшие общественные здания, дома превращены в развалины. Улицы города загромождены обломками. На расчистку их правительство вынуждено было мобилизовать солдат. Насчитывается много человеческих жертв.

Британская авиация со своей стороны почти каждую ночь совершает налеты на территорию Германии. Как указывается в английских сообщениях, главными объектами бомбардировок являются военные заводы. Крупная в Эссене, аэродромы в Германии, а также порты на побережье пролива Ла-Манш. Частым нападениям подвергается Берлин. В ночь на 15 октября английские самолеты сбросили бомбы в центре Берлина и его предместьях. Возникли сильные пожары. Английский военно-морской флот бомбардировал французский порт Шербург, оккупированный немцами. Как сообщают из Виши (Франция), бомбардировкой уничтожено много германских судов.

Американская печать сообщает, что США будут оказывать помощь Англии во все больших размерах. Об этом же заявил и президент Соединенных Штатов Америки Рузвельт в своем выступлении в Дейтоне (США, штат Огайо). Никакая комбинация враждебных сил Европы, заявил он, не свернет нас с того пути, который мы считаем наиболее приемлемым для себя, и не приостановит той помощи, которую мы оказываем Англии.

По сведениям американских газет, США разрешили Англии приобрести несколько новых военных изобретений. Поставки самолетов Англии ускорены. Английское правительство решительно требует, чтобы США продали крупнейшие бомбардировщики типа «Летающая крепость». В США проводится целый ряд военных мероприятий. 16 октября началась регистрация военнообязанных в возрасте от 21 до 36 лет на основе недавно принятого закона о воинской повинности. Увеличивается число летчиков.

Взаимоотношения США с Японией продолжают обостряться. С 16 октября вступил в действие запрет на вывоз из США железного и стального лома, крупней-

шим покупателем которого была Япония. Американские граждане покидают Дальний Восток.

Французская и швейцарская печать указывают, что численность итальянских войск, действующих в Египте, достигает 500 тысяч человек. Английская армия в Египте состоит из 220 тысяч человек. Французские и швейцарские военные специалисты считают, что численное превосходство итальянцев еще не обеспечивает их успеха. Итальянским армиям чрезвычайно трудно будет преодолеть пустыню.

Итальянская печать также подтверждает сложность продвижения войск по пустыне. На фронте шириной свыше 600 километров имеется лишь несколько источников воды. Здесь проходит одна дорога, да и та разрушена англичанами при отступлении. Опорные пункты, колодцы, дороги приходится создавать заново.

Корреспонденты американских агентств указывают, что в Египте начался дождливый период и что это еще больше затруднит итальянское наступление.

Как сообщает итальянское командование в ночь на 12 октября в Средиземном море вблизи острова Мальта, который принадлежит англичанам, итальянские корабли атаковали английскую эскадру. Один английский крейсер был потоплен, другим судам нанесены повреждения. Итальянцы потеряли два миноносца и один эсминец.

12 октября во время бомбардировки этой же английской эскадры итальянским самолетом удалось повредить английской миноносец и один крейсер.

Агентство Юнайтед Пресс сообщило, что в ночь на 18 октября дорога Бирма—Китай, связывающая Южный Китай с английской колонией Бирмой, была открыта. Как указывает иностранная печать в Японских военных кругах не скрывают, что открытие дороги не благоприятно отразится на военных действиях в Японии против Китая.

В центральном Китае ночью 11 октября китайские войска заняли крепость Матан на реке Янцзи (в северной части провинции Цзянси).

Захват Матана является крупной победой китайских войска, так как это дает возможность препятствовать передвижению японских войска в районе реки Янцзи.

На границе провинции Чжецзян и Аньхуэй японцы начали широкое наступление к западу от озера Тайху. По сведениям китайской печати, 300 тысяч китайских войска готовятся к контрнаступлению. В настоящее время бои происходят на западном берегу озера Тайху.

В южном Китае японская авиация бомбардирует главный город провинции Юньнань Нань-Куньмин. (ТАСС).

## НА ПЛЕНУМЕ ГОРКОМА ВКП(б)

18 октября состоялся пленум Тайгинского горкома партии. На пленуме был обсужден вопрос «об устранении недостатков руководства в местных парторганизациях в деле приема новых членов в ВКП(б)».

С докладом по этому вопросу выступил секретарь Горкома партии тов. Владимиров, который показал, что за 1940 год городская парторганизация приняла в свои ряды 108 человек в члены ВКП(б) и 170 в кандидаты. В партию пришли лучшие люди рабочие, инженерно-технические работники и интеллигенция, такие как машинист-орденоносец т. Иванов В., мастер промыслового цеха—орденоносец тов. Сафонов И., путевой обходчик стахановец тов. Прудников, главный кондуктор кривоносовцев тов. Максимов, помощник машиниста тов. Заботин, осмотрик тов. Глушков, шофер леспрохоза стахановец участник боев с белофиннами тов. Фуников и другие.

На ряду с приемом в партию лучших людей, способных на деле проводить в жизнь решения коммунистической партии, мы имеем много недостатков в деле индивидуального отбора лучших, проверенных людей в ряды нашей партии. Отдельные парторганизации не серьезно подходили к приему в партию. Парторганизация вагонного депо, (секретарь партбюро тов. Бобынцев) приняла в кандидаты партии Воробьева, а через месяц его исключили за пьянку и хулиганство. Шлапак был принят кандидатом, а через недолгое время после приема он оказался прогуль-

щиком-дезорганизатором трудовой дисциплины.

Парторганизация отделения движения (секретарь партбюро тов. Ляшенко), исключила из кандидатов партии прогульщика Широкова. Эти примеры говорят о том, что отдельные парторганизации и секретари партбюро не проявляют бдительности при приеме в партию.

Огромным недостатком было отмечено, что парторганизации недостаточно проводят работу с кандидатами партии, не вовлекают их в общественную работу, не проверяют выполнение партийных поручений, в результате чего отдельные кандидаты отрываются от партийной жизни, не занимают авангардной роли на производстве. 127 кандидатов имеют просроченный кандидатский стаж, некоторые товарищи состоят кандидатами с 1932 г.

Выступающие в прениях отмечали, что за 3 квартал отдельные парторганизации ослабили работу по приему в партию, допускают нарушения устава ВКП(б). Товарищ Ляшенко говорит, что парторганизация станции за 3 квартал приняла только одного человека, парторганизация дистанции пути не приняла ни одного. Далее тов. Ляшенко говорит, что отдельные коммунисты безответственно относятся к даче рекомендаций. Коммунист Фролов дал рекомендацию Н., а на партийном собрании выяснилось, что рекомендуемый товарищ недостойн быть в рядах партии, и Фролов был вынужден отказаться от дачи рекомендации. Тов. Ильных в своем выс-

туплении говорил, что парторганизация ушла за 9 месяцев выросла на 80 человек, но у нас имеется много недостатков, секретари парторганизаций слабо работают с кандидатами, 72 кандидата имеют просроченный кандидатский стаж, а такие как Мощинский, Мокрушин являются кандидатами 1932—1934 гг.

Тов. Галих остановился на недисциплинированности отдельных секретарей парторганизаций (Лукин и другие) и на их несерьезном подходе к приему в партию.

С яркой и содержательной речью на пленуме выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Пуговкин, который дал ценные практические указания в работе парторганизаций.

Пленум горкома ВКП(б) принял решение в котором обязал парторганизации устранить недостатки в деле приема в члены и кандидаты в ВКП(б).

Пленум обязал секретарей парторганизаций строго соблюдать устав партии, вести повседневную работу с вновь принятыми кандидатами и членами партии, воспитывать их в духе большевистских традиций, помогать им в повышении их идейно-политического уровня.

Пленум потребовал от парторганизаций улучшить руководство комсомолом, вовлекать лучших проверенных комсомольцев в ряды партии. Предложил бюро горкома ВКП(б) каждый факт нарушения устава ВКП(б) и не серьезного отношения к даче рекомендаций обсуждать на заседании бюро горкома ВКП(б) и на собраниях парторганизаций.

## Краткое изложение инструкции о проведении выборов профорганов

Специальная инструкция, утвержденная Президиумом ВЦСПС, устанавливает порядок проведения выборов профсоюзных органов.

Выборы профсоюзных органов производятся закрытым (тайным) голосованием. Тайным голосованием избираются фабрично-заводские и местные комитеты, цеховые комитеты, организаторы профсоюзных групп (профгруппорг) делегаты на конференции и сходы профсоюзов, районные, городские, областные, краевые, республиканские и центральные комитеты профсоюзов, ревизионные комиссии.

Голосование списком воспрещается. Голосование должно производиться по отдельным кандидатурам, причем всем членам профсоюзов обеспечивается неограниченное право отвода и критики кандидатов.

Отчеты и выборы фабрично-заводских и местных комитетов проводятся в нерабочее время на общих собраниях членов профсоюзов предприятий, учреждений, учебных заведений. В отдельных случаях, с разрешения центральных комитетов профсоюзов, отчеты и выборы могут проводиться на сменных или цеховых собраниях.

Там, где выборы фабрично-заводского комитета производятся на сменных или цеховых собраниях, после обсуждения отчета выбираются открытым голосованием доверенные лица (один доверенный от 25-50 членов союза). Совещание доверенных предварительно намечает кандидатуры в состав фабрично-заводского комитета. Эти кандидатуры от имени сове-

щания выдвигаются на цеховых или сменных собраниях и обсуждаются персонально. Кандидатуры, выдвинутые на каком-нибудь собрании помимо предложенных совещанием доверенных, должны обсуждаться на всех последующих сменных, цеховых собраниях, и в списке для тайного голосования включаются только кандидатуры тех, которых рекомендуют не менее половины членов профсоюза, работающих на предприятии.

Собрания считаются правомочными в том случае, если на них присутствует не менее двух третей наличного состава членов профсоюза, работающих на предприятии или в учреждении в период выборов (за исключением больных, отпускников, находящихся в командировках и т. д.).

Обсуждение всех кандидатур ведется в том порядке, как они были записаны—по мере их поступления в президиум собрания, конференции, с'езда. Каждый участник собрания может отвести любое количество кандидатов. По каждой кандидатуре может высказаться «за» и «против» неограниченное количество членов профсоюзов.

Избранными в состав профсоюзного органа считаются кандидаты, получившие большинство голосов по отношению к остальным кандидатурам и более половины голосов присутствующих на собрании членов союза или делегатов конференции, с'езда.

(Из газеты «Правда»)

## Происшествия

ВОРЫ. Недавно в квартире тов. Смирновой, проживающей по улице Калинина № 46 был сломаан замок и похищены домашние вещи. Милицией были приняты меры к розыску преступников. Воры пойманы, их оказалось 3 человека, (Фоминых, Сапожников, Чариков) занимавшиеся все время воровством.

Группа воров арестована и передается суду.

## ИЗВЕЩЕНИЯ

24 октября 1940 года, в 7 часов вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) состоится совещание редакторов стенгазет, членов редколлегий.

## ПОВЕСТКА ДНЯ:

О подготовке к 23 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Секретари первичных парторганизаций должны обеспечить своевременную явку редакторов стенгазет и членов редколлегий на совещание.

Редакция газеты «Сталинский путь»  
Отдел пропаганды горкома ВКП(б)

22 октября в малом зале клуба им. Ленина назначается общее комсомольское собрание транспортных организаций с повесткой дня:

Об участии комсомольцев в реализации Указа Президиума Верховного Совета СССР «о государственных трудовых резервах». Начало в 7 часов вечера.

Удловой комитет ВЛКСМ

Отв. редактор С. ЛОБАНОВ.

## Сообщение центральной смешанной СССР и Финляндии пограничной комиссии

В соответствии с мирными договорами от 12 марта 1940 года и протоколом описания границы от 29 апреля 1940 года закончена демаркация сухопутной и морской границы

между СССР и Финляндией общей протяженностью в 705 километров. На протяжении демаркированной границы установлено 1036 сухопутных и 38 морских пограничных знаков.